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Ata da 4ª Reunião do Conselho de Usuários da Região I do PGO da 

Empresa Brasileira de Telecomunicações S.A. - Embratel  
 
 
Aos quinze dias do mês de agosto de 2008, às 14:00 horas, reuniu-se o 
Conselho de Usuários da Empresa Brasileira de Telecomunicações S.A. - 
Embratel, em sua quarta reunião para, no desempenho de suas funções legais 
e regulamentares, nos termos do Regulamento de Conselho de Usuário do 
Serviço Telefônico Fixo Comutado, aprovado pela Resolução ANATEL n.º 490, 
de 24 de janeiro de 2008, abordar e apreciar os seguintes assuntos:  
 
 
1) ASSINATURA DA ATA DA ÚLTIMA REUNIÃO DO CONSELHO E DO REGIMENTO 

INTERNO: 
 
Foram colhidas as assinaturas dos Conselheiros presentes e do Secretário na 
ata da 3a Reunião e  no documento final do Regimento Interno . 
 
Os documentos originais serão encaminhados para arquivamento da Embratel 
na Gerência do Societário com cópias arquivadas em pasta específica do 
Conselho. 
Cópia do Regimento Interno será encaminhada para ciência da Anatel, pelo 
Secretário em nome do Presidente do Conselho . 
 
  
2) APRESENTAÇÃO DE NOVO REPRESENTANTE DO PROCON NO CONSELHO E 

NECESSIDADE DE NOVA INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE PELO MDCJF 
 
 
O Procon indicou o Sr. Jorge Tardin como representante desta entidade em 
substituição ao Sr Francisco Paulino Campelo. Como a procuração 
apresentada foi endereçada a Anatel, o Procon deve elaborar e encaminhar 
nova procuração a EMBRATEL via secretário , formalizando a representação 
de seu preposto. 
 
Devido a 2a ausência consecutiva nas reuniões do Conselho da representante 
do Movimento de Donas de Casa de Juiz de Fora , Sra. Léa Ganimi, o 
Presidente do Conselho Sr Paulo Silveira solicitou a Secretária que 
formalizasse contato via e-mail com o MDCJF solicitando indicação de nova 
representação no Conselho. 
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3) APRESENTAÇÃO DE PROPOSTA PARA ELABORAÇÃO DO PLANO ANUAL DE 

ATIVIDADES: 
 
O Conselho encaminhou para avaliação da Embratel uma proposta para 
elaboração do Plano Anual de atividades que deverá ser entregue a operadora 
até o dia 30 de Novembro de 2008. 
Os itens abordados foram: 
1). Contratação de Assessoria para apoiar tecnicamente o Presidente e os 
Conselheiros na elaboração do Planejamento de Atividades, proposta 
orçamentária e cronograma e na Prestação de Contas do Conselho.  
2). Infra estrutura e Facilidades:  

2.1 .disponibilizar sala específica para as atividades do Conselho e do 
Presidente com infra estrutura de comunicação ( computador, telefone, mesa 
para reunião) .  

2.2. Possibilidade de liberação de celulares para comunicação entre os 
conselheiros.  

2.3. Confecção de crachá específico para os conselheiros , liberado 
previamente o acesso nos dias de reunião evitando a necessidade de 
autorização na portaria a cada reunião. O estacionamento também será 
liberado previamente para os que vierem em carro próprio. 
3). Divulgação do Conselho:  

3.1contribuir com  Programas Educativos e patrocínio na confecção e 
elaboração de cartilhas educativas para distribuição gratuita 

3.2 Contar com Assessoria de Comunicação para divulgação interna e 
externa das atividades do Conselho 

3.3 Manutenção da Pagina do Conselho na internet atualizada 
4). Realização de reuniões Descentralizadas nos estados da região I do PGO 
que compõe o escopo de atuação do Conselho de Usuários: RJ, MG, ES, BA, 
SG, AL, PA, RN, CE, PI, MA, AM, AP, RR. 
5). Participação em Eventos: audiências Públicas da Anatel ; congressos e 
Seminários   
6). Integração com outros Conselhos: troca de idéias e experiências  e sinergia 
entre os Conselhos da EBT. Material para conhecimento ( benchmarking) de 
atuação de outros Conselhos e a contribuição dos mesmos para a empresa. 
7). Formação de Biblioteca do Conselho: assinatura de jornais e revistas 
especializadas , publicações técnicas , comerciais. 
8). Visitas para conhecer projetos e trabalhos na área de Concessão: 
9). Treinamento e Desenvolvimento dos Conselheiros: ações de capacitação e 
conhecimento técnico que contribuam para uma melhor atuação dos 
Conselheiros. 
 
 Os ítens  propostos serão encaminhados pela Secretária do Conselho para 
deliberação da empresa. 
 
4). MANIFESTAÇÃO DA EBT A RESPEITO DA COMPRA DA BRT PELA OI : 
  
A Conselheira Sonia Carvalho citou o anúncio publicado em imprensa pela EBT 
acerca da compra da BRT pela OI e os impactos para os usuários com a 
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concentração de serviço em uma operadora. Por entender ser do interesse do 
Conselho foi solicitado o teor do documento enviado ao CAD pela EBT. 
 
5). Datas das próximas reuniões e proposta de Pauta: 
 
datas: 29/08 e 05/09  
Hr: 14hs 
Local: Embratel- rua Alexandre Mackenzie  75 , Sobreloja , sala de reunião 
 
O Conselho propôs para a próxima reunião uma apresentação Corporativa da 
empresa de forma a passar ao Conselho uma visão geral da atuação da EBT e 
principais motivos de contestação de usuários e ações planejadas pela 
empresa. 
 
 
Rio de Janeiro, 15 de Agosto de 2008. 
 
 
________________________ 
Paulo Roberto da Silveira 
Presidente , representante dos Usuários 
 
 
_(ausente)______________________ 
Léa Maria Burnier Ganimi Costa 
Vice-Presidente, representante do Movimento das Donas de Casa e 
Consumidores de Juiz de Fora 
 
________________________ 
Jorge Tardin 
Representante do PROCON 
 
________________________ 
Sônia Carvalho 
Representante da Associação Pró- Consumidor 
 
 
_______________________ 
Kátia Cardoso do Nascimento 
Secretária do Conselho 
 
 
 
 
 


